



热门文章

用多元线性

间借贷利率

何加强会计

国外汇储备

国次贷危机

章

章

品市场竞争

业银行走混

国存款保险

国创业板市

华夏并购案

[2009年3月] 国家金库西山区支库2008年国库资金运行分析

【字体：大 中 小】

作者：[张莹] 来源：[本站] 浏览：

2008年，云南省昆明市西山区（以下简称“我区”）在深入贯彻党的十七大精神，结合区情方经济又快又好发展的指导思想下，我区国家金库西山区支库（以下简称“我支库”）与地各经收处共同携手，完成收入421,791万元，支出196,248万元，较好地完成了全年预算资划，现对资金运行情况分析如下：

一、预算收入

（一）分级次分析

2008年我区完成税收收入315,806万元，非税收入37,493万元。其中，非税收入占比较去年下降，主要因为取消和减少多项行政事业性收费，总数比去年少收306万元。分级次来看，全年入120,773万元，省级收入33,571万元，市级收入79,256万元，区级收入119,699万元。去年增长59,197万元，增幅为20%。其中，中央级增长21%，省级增长28%，市级增长38%长8%。

我区县区级收入全年进度增长情况从下图分析可看出，从7月份出现一个收入高峰以后，一直势，8至12月份月收入平均值低于2007年同期水平。主要原因受宏观经济影响，相关行业收入税收减少。

（二）分税种分析

增值税：占税收收入27.3%。2008年我支库共缴纳增值税86,107万元，较去年同期增长19%营企业增值税增长较快，为56%，其在增值税中的比重也由2007年的27%增加到2008年的36出我区私营企业迅猛发展的势头。其次，国有企业增值税增长也较快，达37%，说明08年下融危机暂时未对我区生产加工企业造成明显影响。

消费税：15万元，较去年同期减少7万元。

营业税：69,472万元，较去年同期减少4,662万元。主要影响因素为金融保险营业税，去年收入为10,557万元，2008年仅为1,980万元，降幅为81%。

企业所得税：38,623万元，较去年同期增长15.8%。其中其他股份制企业所得税占企业所行5.7%。

个人所得税、房产税、资源税、印花税较去年均有小幅增长。

城镇土地使用税预算收入为8,397万元，是2007年同期的3.5倍强。其中，股份制企业城镇土和私营企业城镇土地使用税增幅分别达200%和340%，为4,775万元和1,695万元。

土地增值税收入4559万元，是去年同期的1.68倍。

车船税和车辆购置税收入为1,825万元和21,167万元，分别较去年同期增长52%和44%。

耕地占用税增长较快，截至2008年底收入2603万元，而去年同期仅为2万元。主要因为2008年城中村拆迁改造，至年底拆迁改造城中村面积突破100万平方米，导致该税种巨幅增长。

契税全年收入41,400万元，是去年同期的3倍左右。

二、预算支出

2008年我区支出共发生196,248万元，其中一般预算支出生130,485万元，比去年同期增9.5%，超预算支出90%；预算调拨支出34,321万元；基金预算支出31,441万元。其中通过支付47,010万元，占总支出的27.3%。按支出项目占比由大到小看：

1. 城乡社区事务支出41,090万元，占总支出31.5%，比去年同期增长13%。虽然国有土地转让金支出和城市建设支出较全年大幅度减少，但绝对数仍占到该项支出的70%；另外，农业资金支出从基数零到今年底14,722万元，占该项支出35.8%，也是2008年一项重要支出。但是城乡社区住宅和廉租住房支出今年有大幅增加，去年这两项合计54.2万元，而2008年达到元。

2. 转移性支出34,322万元，总支出26.3%，比去年同期增长11.35%。

3. 社会保障和就业支出21,298万元，总支出16.3%。比去年同期增长46.8%。比全年增幅较大的有财政对社会保险基金的补助、社保补贴和社会福利，分别达6倍、10.5倍和10.8倍。体现了区财政在完善社会保障体制方面的投入。

4. 公共安全支出20,826万元，比去年同期增长55%，总支出16%。其中，公安行政运行16,352万元，占该项支出的78.5%。禁毒管理今年投入较大，比全年同期多支出850万元，增长5倍多。

5. 教育支出17,950万元，总支出13.76%，比去年增长22%。其中，中小学教育支出11,933万元，占教育支出66.5%，比去年增长18%。

6. 其他支出15,149万元，总支出11.6%。其中，住房改革支出3,615万元，是去年同期的2倍。

7. 一般公共服务支出13,897万元，总支出10.65%，比去年增长70%。其中以税务行政运行支出占比最大，2008年支出3,068万元，占一般公共服务支出的22%，比去年同期增长62.6%；其次是政府办公厅（室）及相关机构事务，支出1,560万元，比去年增长60%，占一般公共服务支出的11%；党务支出1,444万元，占一般公共服务支出10.4%，比去年同期增长40%。

8. 环境保护支出11,934万元，是去年同期的25倍，12月份该项支出10,371万元，占全年的87%，同时超年初预算22.6倍；其中，水体与减排专项支出两项在12月份支出10,270万元，是该项支出超预算的主要原因。

9. 医疗卫生支出7,491万元，比去年增长32%。今年新型农村合作医疗加大投入，从去年48万元增加

120+ renowned advisors reveal what to buy and what to sell. Meet face-to-face with top investment experts. Acquire a global market perspective. Discover profitable investment insights...

120+ renowned advisors reveal what to buy and what to sell. Meet face-to-face with top investment experts. Acquire a global market perspective. Discover profitable investment insights...

到2008年580万元。

10. 农林水事务支出5,442万元, 占总支出4.17%。其中, 林业方面, 森林植被恢复支出较大, 达797万元;

其他国防支出179万元, 是去年同期的近2倍; 科学技术支出1,507万元, 比去年增长41%; 文化体育与传媒支出848万元, 是去年同期的1.7倍; 交通运输854万元, 工商业金融等事务支出3,442万元。

### 三、退库分析

2008年我支库共办理退库2,704万元, 去年为1683万元。按级次来看, 各级次退库情况与去年比较见下图:

与去年相比, 2008年企业所得税退税力度较大, 为655万元, 而去年这一数字为124万元。其中其他股份制企业所得税退税446万元, 占企业所得税退税的68%。2008年, 个企业所得税退税力度加大, 如其他国有企业所得税今年退税103万元, 是去年的28.6倍。2008年, 房产税退税233万元, 这一数字是去年同期的4倍强。车辆购置税, 2008年退税134万元, 较去年同期增长2.8倍。

### 四、库存分析

从以上2007年2008年的财政每日库存余额变动流线图可看出, 财政库存平均余额总体呈上升趋势, 但波幅较大且不规律。2008年出现四个库存余额高峰值分别在1月下旬、8月上旬、10月下旬和年底的几天。下半年库存更为波动, 12月份波动尤其剧烈, 全年波峰和波谷都集中在这个月, 体现出地方财税部门对今年年底出现的意外情况缺乏预计。

综合以上分析, 我区财政预算总收入完成较好, 区本级收入下半年受宏观经济影响, 未达到区预算水平, 由相关税源来看, 金融、房地产行业首先受到冲击, 而实体经济发展暂时没有体现出明显放缓趋势, 而区域城市建设带动的土地相关交易激增成为本年财政收入的一个新的增长点。2008年我区财政在提高公共服务水平、改善民生方面加大投入, 优化了支出结构, 在面临下半年出现的新情况下, 利用上级返还性收入, 收支基本平衡。

(作者单位: 中国人民银行西山区支行)

【 评论 】 【 推荐 】

评一评

正在读取...



笔名:



评论:

发表评论

重写评论

[评论将在5分钟内被审核, 请耐心等待]

【注】 发表评论必需遵守以下条例:

- 尊重网上道德, 遵守中华人民共和国的各项有关法律法规
- 承担一切因您的行为而直接或间接导致的民事或刑事法律责任
- 本站管理人员有权保留或删除其管辖留言中的任意内容
- 本站有权在网站内转载或引用您的评论
- 参与本评论即表明您已经阅读并接受上述条款

Copyright ©2007-2008 时代金融   2.0



EliteArticle System Version 3.00 Beta2

当前风格: 经典风格

云南省昆明市正义路69号金融大厦